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 Τακτικού Συνεδρίου της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. στη 

Θεσσαλονίκη. Το πλαίσιο δράσης των εργαζομένων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης». 

 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Καλή σας μέρα αγαπητοί εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής 

Ενημέρωσης της Θεσσαλονίκης. 

Σήμερα ουσιαστικά με τη συνέντευξη Τύπου ξεκινούν οι διαδικασίες για το 

συνέδριο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. που πραγματοποιείται από αύριο το απόγευμα μέχρι την 

Παρασκευή και η ολοκλήρωσή του την Παρασκευή έχει να κάνει με την εκλογή νέων 

οργάνων στην Ομοσπονδία αλλά και τους αντιπροσώπους στην Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και στην 

Α.Δ.Ε.Δ.Υ.  

Πρέπει να σας πω ότι είναι η πρώτη φορά που κάνουμε συνέδριο στη 

Θεσσαλονίκη. Πάρα πολλές φορές το επιδιώξαμε να κάνουμε εδώ το συνέδριο, αλλά θα 

έλεγα, δεν υπήρχε η διάθεση από πολλούς παράγοντες εκτός από την Ομοσπονδία να 

πραγματοποιηθεί. Τελικά το καταφέραμε να πραγματοποιηθεί και πιστεύουμε ότι με τη 

συμμετοχή των συναδέλφων, των αντιπροσώπων, θα έχει την ανάλογη επιτυχία ιδιαίτερα 

σε μια περίοδο πολύ δύσκολη που διανύουμε, όχι μόνο η χώρα αλλά και οι εργαζόμενοι 

και η κοινωνία.  

Θα σας δώσω δυο, τρία στοιχεία: Στο συνέδριο θα συμμετέχουν, εφ' όσον 

αυτό αποφασίσει αύριο το ανώτατο όργανο που είναι το ίδιο το συνέδριο, 650 

αντιπρόσωποι έχουν εκλεγεί, από περίπου 190 Σωματεία που είναι μέλη της Π.Ο.Ε.-

Ο.Τ.Α. Στη δύναμη της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ανήκουν 235 Σωματεία τα οποία όμως πολλά από 

αυτά βρίσκονται σε μια διαδικασία συνένωσης λόγω του "Καλλικράτη". Δηλαδή αν έχουν 

ενωθεί δύο ή τρεις Δήμοι κυρίως στα πολεοδομικά συγκροτήματα, όπως είναι της 
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Θεσσαλονίκης και της Αθήνας, αυτοί οι Σύλλογοι πλέον σε μια διαδικασία να γίνουν ένα 

Σωματείο προκειμένου να εκφράζονται ενιαία. 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. έχει φυσικά μέλη 65.000 εργαζομένους, οι οποίοι 

εκφράζουν το σύνολο των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση όχι μόνο των Δήμων, 

των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου και των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού 

Δικαίου και βέβαια όλες οι ειδικότητες των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.  

Οι εργασίες του συνεδρίου θα ξεκινήσουν αύριο το απόγευμα. Είναι η πρώτη 

φορά που δεν έχουμε προσκεκλημένους κόμματα και νομίζω ότι αντιλαμβάνεται ο καθένας 

το λόγο που δεν έχουμε φωνάξει τα κόμματα γιατί νομίζουμε ότι αυτή την περίοδο 

περισσότερα προβλήματα θα μας δημιουργήσουν, ιδιαίτερα σε μια προεκλογική περίοδο 

όπου τα ζητήματα που αφορούν την οικονομική πολιτική που εφαρμόστηκε αλλά και 

γενικότερα οι προτάσεις που κάνουν νομίζω ότι δε θα βοηθήσουν το συνέδριό μας.  

Οι προσκεκλημένοι της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. για αύριο είναι ο Πρόεδρος της 

Α.Δ.Ε.Δ.Υ., ο οποίος και θα παρευρεθεί, είναι ο Πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Ε., ο κ. Ασκούνης, 

που μέχρι στιγμής δε μας έχει απαντήσει αν θα παρευρεθεί και αν συμβεί αυτό είναι η 

πρώτη φορά που δεν θα παρευρεθεί η Κ.Ε.Δ.Ε. και βέβαια και ο Δήμαρχος του Δήμου 

όπου βρίσκεται το ξενοδοχείο, ο κ. Κυρίζογλου, Αμπελοκήπων – Μενεμένης, ο οποίος θ’ 

απευθύνει ένα σύντομο χαιρετισμό και πρέπει να τον ευχαριστήσουμε, διότι από την 

πρώτη στιγμή που οτιδήποτε του ζητήσαμε κι έχει να κάνει με τη βοήθεια είτε σε 

ανθρώπινο δυναμικό είτε σε οτιδήποτε άλλο, προσφέρθηκε και ήταν δίπλα στην Π.Ο.Ε.-

Ο.Τ.Α. προκειμένου να πραγματοποιηθεί χωρίς προβλήματα το συνέδριο.  

Πρέπει να σας πω ότι το συνέδριο με τα προβλήματα που έχουν οι 

εργαζόμενοι, έχει και προβλήματα. Εμείς δε θέλουμε να βάλουμε τα προβλήματα που 

υπάρχουν κάτω απ’ το χαλί και να τα κρύψουμε. Υπάρχει αυτή τη στιγμή σε εξέλιξη μία 

δικαστική προσφυγή 15 Σωματείων και ορισμένων αντιπροσώπων στη διαδικασία των 

ασφαλιστικών μέτρων στα Δικαστήρια της Αθήνας, προκειμένου να νομιμοποιηθούν στις 

αυριανές εργασίες του συνεδρίου, καθώς η Επιτροπή Νομιμοποίησης εισηγείται τόσο στην 

Εκτελεστική Επιτροπή που συνεδριάζει το απόγευμα, στις 6.00 όσο και στο Γενικό 

Συμβούλιο που συνεδριάζει πιο αργά, τον αποκλεισμό τους. Κι αυτό γιατί  για την εκλογή 

αυτών των αντιπροσώπων, έχουν ψηφίσει και οι εργαζόμενοι με σχέση εργασίας 

ορισμένου χρόνου ή συμβάσεις έργου, κάτι που δεν προβλέπεται τόσο από το καταστατικό 

της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. όσο και από το καταστατικό της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 

Πρέπει να σας πω επίσης ότι το Σάββατο συνεδρίασε η Επιτροπή 

Νομιμοποίησης της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και ουσιαστικά συμφώνησε με την άποψη της Επιτροπής 

Νομιμοποίησης της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και στη σημερινή δικαστική διαδικασία έχει κάνει 
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παρέμβαση υπέρ της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. προκειμένου να μην αμφισβητηθεί, 

όχι μόνο η νομιμότητα των αντιπροσώπων της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. αλλά και της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.  

Αυτά είναι στα οργανωτικά. Πιστεύω ότι όλοι μας και ο καθένας βέβαια έχει 

κάνει την επιλογή του, ότι αυτή τη στιγμή το κυρίαρχο για τους εργαζόμενους στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση είναι τα ζητήματα που τους απασχολούν.  

Είμαστε ένας κλάδος πάρα πολύ δυναμικός, που την τελευταία τριετία 

δώσαμε στο δρόμο τις μάχες μας και νομίζω ότι αυτό το συνέδριο, αυτό με το οποίο 

πρέπει ν’ ασχοληθεί από την πρώτη στιγμή είναι, αφού κάνει μια αποτίμηση αυτών των 

αγώνων, αφού κάνει την αυτοκριτική του αλλά δει και τα λάθη και τις παραλείψεις που 

υπήρχαν, να οργανώσει με τις καλύτερες προϋποθέσεις τη στάση του για το επόμενο 

χρονικό διάστημα. Διότι, είναι ξεκάθαρο ότι οι συμφωνίες που έχουν υπογραφεί αλλά και 

το δεύτερο μνημόνιο και γενικότερα οι απαιτήσεις τόσο της σημερινής συγκυβέρνησης όσο 

και της τρόικας αλλά και των δανειστών, είναι για νέα μέτρα τα οποία ουσιαστικά θα 

έρθουν να αφαιρέσουν δικαιώματα και παροχές που υπάρχουν στους εργαζομένους όταν 

μόνο τα τελευταία δυο χρόνια είδαμε τις αποδοχές μας να έχουν μειωθεί περίπου 55%.  

Το επόμενο χρονικό διάστημα σαν εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, 

εμείς λέμε πρώτον, καμία απόλυση εργαζόμενου στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, δεύτερον, να 

μην υπάρξουν νέες περικοπές αποδοχών, τρίτον, να διασφαλίσουμε και αν είναι δυνατό να 

διευρύνουμε τις παροχές μας κυρίως στα επικουρικά Ταμεία αλλά και αυτά που έχουν να 

κάνουν με τη υγειονομική περίθαλψη. Τα γνωστά προβλήματα που έχουμε μετά το 

κούρεμα, δηλαδή το PSI τόσο στο Ταμείο το Επικουρικό όσο και στο εφάπαξ που για εμάς 

παλιά ήταν ενιαίο το Τ.Α.Δ.Κ.Υ., αλλά και στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., όπου αυτή τη στιγμή οι 

συνάδελφοι δεν έχουν τη δυνατότητα για τα πιο στοιχειώδη που έχουν να κάνουν με την 

υγεία τους και βέβαια θα πρέπει να ξέρετε ότι οι περικοπές που γίνονται μέσω του PSI και 

γενικότερα των μνημονίων έχει άμεσο αντίκτυπο και στους Ο.Τ.Α. 

Αυτό που είπαμε το προηγούμενο χρονικό διάστημα και ιδιαίτερα στο 

συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Ε. στην Κομοτηνή, ότι αν δεν πάρουν μέτρα και αν δε δημιουργηθεί 

ένα νέο ενιαίο μέτωπο εργαζομένων και αιρετών προκειμένου οι Δήμοι να μην κλείσουν 

από μόνοι τους, φαίνεται ότι από τη μεριά των αιρετών δεν υπάρχει καμία ανταπόκριση και 

βέβαια είναι υποκρισία εμείς θεωρούμε, ότι αύριο υπάρχει Γενική Συνέλευση της Κ.Ε.Δ.Ε., 

όταν υπήρξε πρόταση στην τελευταία συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου ότι σε 

οποιαδήποτε παρέμβαση πρέπει να γίνει θα πρέπει να υπάρχει και η συμμετοχή των 

εργαζομένων. Γιατί τα προβλήματα που θ’ αντιμετωπίσουν οι Δήμοι πρώτα αφορούν τους 

πολίτες, μετά αφορούν τους εργαζομένους μετά βέβαια τον ίδιο το θεσμό της Τοπικής 
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Αυτοδιοίκησης καθώς οι περικοπές που σχεδιάζονται ξεπερνούν τα 450 εκατομμύρια ευρώ 

οδηγώντας μαθηματικά τους Δήμους σε κλείσιμο. 

Και βέβαια για εμάς επίκαιρο είναι το ζήτημα των ιδιωτικοποιήσεων, διότι η 

μη πρόσληψη προσωπικού ιδιαίτερα στις ανταποδοτικές υπηρεσίες, στους παιδικούς 

σταθμούς, στα Κ.Ε.Π., η κατάργηση των οργανικών θέσεων, δείχνει ξεκάθαρα ότι η 

κυβέρνηση θέλει να καταργήσει το δημόσιο χαρακτήρα των Υπηρεσιών της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και να οδηγήσει σε εκχώρηση βασικών αρμοδιοτήτων και υπηρεσιών των 

Ο.Τ.Α. σε ιδιώτες. Ξεκινώντας πρώτα από τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων, είτε 

αυτά είναι τα μεγάλα εργοστάσια που θέλουν να κατασκευάσουν, όχι πλέον μόνο στην 

Αττική, διότι τις τελευταίες ημέρες βγήκαν στη δημοσιότητα και για άλλες Περιφέρειες της 

χώρας, αλλά και γενικότερα η αποκομιδή των απορριμμάτων για εμάς είναι ζητήματα που 

θ' αντιμετωπισθούν με την ίδια δυναμική που έχουμε δείξει καις το παρελθόν. 

Θέλω τέλος να αναφερθώ στον απολογισμό και να πω ότι  ανεξάρτητα των 

διαφορετικών προσεγγίσεων που κάνουμε στα προβλήματα, ο απολογισμός των 

απεργιακών κινητοποιήσεων των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση που έχουν γίνει 

την τελευταία τριετία, είναι τόσο σημαντικός και τόσο μεγάλος που έδειξε ότι ο κλάδος έχει 

τη δυνατότητα, αρκεί το επόμενο χρονικό διάστημα να δείξουμε στην πράξη αν 

πραγματικά θέλουμε ν’ αντιμετωπίσουμε όλοι αυτή την πολιτική, να την ανατρέψουμε και 

να υπερασπιστούμε με υπευθυνότητα τα δικαιώματα των εργαζομένων που 

εκπροσωπούμε. 

Εγώ αυτά ήθελα να σας πω, ευχαριστώ πάρα πολύ. Δίπλα μου βρίσκεται ο 

Α’ Αντιπρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής, ο συνάδελφος Βασίλης Πολυμερόπουλος 

που είναι και Αντιπρόεδρος της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και ο Ταμίας της Εκτελεστικής Επιτροπής, ο 

Θωμάς Καραγιαννάκης. Κάποιες άλλες παρατάξεις σήμερα δεν ήθελαν να καθίσουν στο 

Προεδρείο, δεν πειράζει. Το συνέδριο πάντοτε έχει τέτοια προβλήματα..  

Μπορώ ν’ ακούσω τις ερωτήσεις σας.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θέλω δυο ζητήματα να θέσω: Το ένα έχει να κάνει με τη μετατροπή 

των ΦΟ.Δ.Σ.Α. έτσι όπως προβλέπεται από το νομοσχέδιο και που οι εργαζόμενοι 

φοβούνται τη μετατροπή του από Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου σε Α.Ε. Αυτό 

σημαίνει δηλαδή ότι καταργείται ο Δημόσιος χαρακτήρα της καθαριότητας. 

  Οι εργαζόμενοι εδώ στη Θεσσαλονίκη έχουν δώσει μια διορία ότι θα 

κρατήσουν την πόλη καθαρή μέχρι και τις εκλογές κι από κει και πέρα, εάν η νέα 

κυβέρνηση δεν περάσει νέα τροπολογία, απειλούν με τον τρόπο τους ότι θα κλείσουν τους 

Χ.Υ.Τ.Α. και θα έρθουν αντιμέτωποι οι πολίτες με τα σκουπίδια. Το ένα είναι αυτό. 
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  Και το δεύτερο: Θέλω αν μας πείτε, ενόψει των εκλογών, τι θα γίνει με το 

θέμα του εκλογικού επιδόματος. Έχετε κάνει μια ανακοίνωση πριν από λίγες ημέρες και 

είπατε ότι είσαστε αποφασισμένοι να απέχετε αν δεν αποδοθεί το εκλογικό δικαίωμα στους 

εργαζομένους.  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Το ζήτημα των ΦΟ.Δ.Σ.Α. δεν αφορά μόνο τη Θεσσαλονίκη, η 

διάταξη αφορά το σύνολο της χώρας. Αυτός ο κίνδυνος που υπάρχει είναι για όλους τους 

ΦΟ.Δ.Σ.Α. οι οποίοι μπορούν να επιλέξουν με τη διαδικασία που λέει ο Νόμος, να 

μετατρέψουν τις Ανώνυμες Εταιρείες. Γνωρίζετε πώς κατατέθηκαν. Ούτε τροπολογίες 

ήταν. Ήταν νομοτεχνικές παρεμβάσεις, βελτιώσεις όπου πρέπει να σας πω ότι εμείς όταν 

πήγαμε στην Επιτροπή της Βουλής βρήκαμε άλλη διάταξη την οποία βέβαια και την 

κριτικάραμε και ζητήσαμε την αλλαγή της. Αυτή η διάταξη άλλαξε τρεις φορές και αυτός 

που τις άλλαζε είναι γνωστός, σε εμάς, ο Υφυπουργός Εσωτερικών, ο κ. 

Κουκουλόπουλος, ο οποίος είναι ο κύριος εκφραστής των επιχειρηματικών και 

εργολαβικών συμφερόντων που έχουν να κάνουν με τη διαχείριση των απορριμμάτων. 

Πέρα από τις κινητοποιήσεις που έγιναν τις τελευταίες ημέρες, δώσαμε και τη μάχη, είτε με 

την αποχή το Σαββατοκύριακο είτε με την απεργία τη Μεγάλη Δευτέρα, προκειμένου 

τελικά, ξέρετε πολύ καλά ότι την Παρασκευή είχε ψηφιστεί, δε μπορέσαμε να 

τροποποιήσουμε παρά στο ελάχιστο το οποίο όμως θεωρώ ότι δε βελτιώνει τη διάταξη. 

  Από κει και πέρα εμείς δηλώσαμε ότι η διάταξη κρίνεται όταν θα πάει να 

εφαρμοστεί. Εμείς δηλώνουμε από δω από τη Θεσσαλονίκη, ότι όπου πάει να εφαρμοστεί, 

σε όποιο Δημοτικό Συμβούλιο πάει να πάρει απόφαση που θ’ αποφασίζει τη μετατροπή θα 

είμαστε παρόντες και με τον τρόπο και τη δυναμική που έχει ο κλάδος, θ’ αποτρέψει 

οποιαδήποτε τέτοια απόφαση. Νομίζω είναι ξεκάθαρο. 

  Όπως επίσης πρέπει να στείλουμε κι ένα μήνυμα γιατί εχθές διαβάσαμε ότι 

προκηρύσσεται λέει στις Σέρρες το εργοστάσιο με Σ.Δ.Ι.Τ. Πέραν του ότι είναι παράνομο, 

αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε σ’ ένα μεταβατικό στάδιο να γίνουν οι ΦΟ.Δ.Σ.Α. Δε μπορεί να 

προκηρύξει ξεχωριστά ο Δήμος Σερρών. Είναι μια διαδικασία που υπάρχει τις τελευταίες 

μέρες με τις τροπολογίες, ντροπολογίες λέμε εμείς, και όλα αυτά προκειμένου κάποιοι να 

δημιουργήσουν μια συγκεκριμένη κατάσταση για να υπηρετήσουν αυτά τα συμφέροντα 

που έχουν να κάνουν με την εκχώρηση αρμοδιότητας.  

  Και εκεί θα παρέμβουμε, όπως θα παρέμβουμε και στο Νομό 

Αιτωλοακαρνανίας, όπως θα παρέμβουμε και στο Νομό Ηλείας με όσες δυνάμεις έχουμε 

και να είστε σίγουροι, ότι θα κάνουμε όποιες προσπάθειες μπορούμε να αποτρέψουμε.   

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δηλαδή μου λέτε, ότι εάν αποφασίσουν τα Δημοτικά Συμβούλια 

μεγάλων Δήμων την μετατροπή των  νέων φορέων σε Ανώνυμες Επιχειρήσεις, που 
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σημαίνει δηλαδή ότι ανοίγει επίσημα η πόρτα στον ιδιώτη, εσείς θα το μπλοκάρετε αυτό 

προκηρύσσοντας απεργίες;  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Θα είμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο κατ’ αρχήν.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πέρα από την παράσταση;  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Βέβαια, εννοείται. Κάθε φορά θα το εκτιμάμε. Δηλαδή αν πάει 

παραδείγματος χάρη ο Δήμος Θεσσαλονίκης να πάρει τέτοια απόφαση, θα είμαστε 

παρόντες. Πρώτα πρέπει να είναι εδώ οι συνάδελφοι από το Πολεοδομικό Συγκρότημα της 

Θεσσαλονίκης, θα είναι η Ομοσπονδία, θα είναι όλοι, γιατί πλέον το ζήτημα αυτό δεν 

αφορά μόνον τους εργαζόμενους, αφορά την κοινωνία. Και έχουμε αποδείξει με μελέτες 

και δεν τις λέει η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., το λένε καθηγητές Πανεπιστημίων, ότι οποιαδήποτε 

μετατροπή σε ανώνυμη εταιρεία ή οι επιλογές που κάνουν έχει πρώτα και κυριότερα 

μεγάλο κόστος στους πολίτες, γιατί αυξάνει σημαντικά τα δημοτικά τέλη και μετά στους 

εργαζόμενους καθώς θα υπάρχουν πολλές απολύσεις και απώλεια θέσεων εργασίας.  

  Και στο δεύτερο που βάλατε για το εκλογικό επίδομα, εμείς είχαμε πάρει μια 

απόφαση που λέγαμε ότι δεν μπορεί οι εργαζόμενοι που απασχολούνται κατά κύριο λόγο 

στις εκλογικές διαδικασίες να μην συμπεριλαμβάνονται στους δικαιούχους της εκλογικής 

αποζημίωσης.  

  Δηλώσαμε ότι θα απέχουμε. Καταλάβανε ότι δεν το λέγαμε μόνο έτσι για 

επικοινωνιακούς λόγους, θα το κάναμε και το είδαν στην πράξη, διότι υπήρξε και από 

πολλούς Δήμους χαρτί στο Υπουργείο, ότι αρνούνται οι εργαζόμενοι να συμμετέχουν. 

Τροποποιήσανε το Νόμο, μας βάζουν στους δικαιούχους, αλλά μέχρι στιγμής δεν έχει βγει 

η Κοινή Υπουργική Απόφαση που θα καθορίζει το ποσόν και τους δικαιούχους. 

  Επειδή εμείς είχαμε το Συνέδριο, ξεκινάει αύριο, επιδιώξαμε την 

προηγούμενη εβδομάδα και πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή στις 3.00 συνάντηση με 

τον Υπουργό Εσωτερικών. Πρέπει να σας πω, ότι δεν έβγαλε κανένα αποτέλεσμα, απλώς 

και είναι προσωπική μου εκτίμηση αυτό, μας είπε, ότι 50 εκατομμύρια υπάρχουν, δεν 

υπάρχει πλαφόν στην εκλογική αποζημίωση, γιατί η προηγούμενη διάταξη έλεγε μέχρι 

500,00 €. 

  Υπάρχει μόνον ένα πλαφόν 50 εκατομμύρια, στα οποία θα είναι η ενίσχυση 

των κομμάτων, νομίζω ότι πρέπει να είναι 10 εκατομμύρια για τις εκλογές, θα είναι οι 

προμήθειες: κάλπες, ψηφοδέλτια, φάκελοι, σφραγίδες, το αναγκαίο υλικό, όπως επίσης και 

οι αμοιβές όλου του προσωπικού που θα απασχοληθεί. Μόνο να βάλετε ότι είναι 22.000 

δικαστικοί αντιπρόσωποι, όσοι είναι τακτικοί παίρνουν το 100%, όσοι είναι 
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αναπληρωματικοί είτε χρησιμοποιηθούν, είτε όχι παίρνουν το 50% ή το 60% αν δεν κάνω 

λάθος, το 60%. 

  Άρα, λοιπόν, αντιλαμβάνεστε ότι πιθανότατα να μας πούνε, ότι όσοι πάνε να 

δουλέψουν στις εκλογές πιθανότητα να πληρώσουμε κιόλας, να δώσουμε και 30,00 € γιατί 

δεν θα πάρουν οι άλλοι. Εμείς είπαμε στον Υπουργό την Παρασκευή ότι δεν έλυσε κανένα 

πρόβλημα, αναμένουμε την Υπουργική Απόφαση. Δεν είναι σίγουρο ότι θα εργαστούμε και 

δεν θέλουμε να υπάρξει και αιφνιδιασμός, διότι αντιλαμβάνεστε ότι αν υπάρξει 

αιφνιδιασμός και υπάρχει μια απόφαση του Συνεδρίου, η οποία λέει ότι δεν δουλεύει 

κανένας, αυτή την απόφαση δεν μπορεί κανένας μετά, ούτε το Γενικό Συμβούλιο, ούτε η 

Εκτελεστική Επιτροπή να την ανακαλέσει, διότι το Συνέδριο δεν μπορεί να αποφασίσει και 

να έρθει μετά ένα 11μελές ή 35μελές όργανο να ανακαλέσει.  

  Δεσμεύτηκε ότι δεν θα μας αιφνιδιάσει, θα μας ενημερώσει, αλλά έχω την 

αίσθηση για να μην δημιουργούνται και προσδοκίες ότι θα υπάρχει περιορισμός και στους 

δικαιούχους και στο ποσό. Δεν θα είναι αυτό που πιθανότατα να περιμένουν κάποιοι.  

  Για μας του είπαμε, ότι ένα ποσόν των 50,00 € και των 100,00 € επειδή 

υπήρχαν διαρροές σε κάποιες εφημερίδες θεωρούμε, ότι είναι ένα ποσόν το οποίο είναι 

της ντροπής και κανένας δεν θα πάει να δουλέψει γι’ αυτά τα χρήματα. Του δώσαμε να 

καταλάβει ότι θα υπάρξει από τη μεριά τη δική μας αντίδραση.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: (Ερώτηση εκτός μικροφώνου) 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει, εμείς δεν βάζουμε ό,τι και οι άλλοι. Εμείς λέμε, ότι 

αφετηρία για μας είναι 450,00 €. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και ποια είναι η προσφορά σας, τι εργασίες κάνετε; 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κοιτάξτε να δείτε, αυτή τη στιγμή γίνονται σε όλους τους Δήμους 

τα εκλογικά συνεργεία. Οι επιπτώσεις είναι ότι Παρασκευή – Σαββάτο – Κυριακή την 

επόμενη εβδομάδα είναι ανοιχτά όλα τα Δημαρχεία για να πάρουν οι δικαστικοί τους 

σάκους, τους σάκους εμείς τους πηγαίνουμε, για να πάρουν το υλικό που είναι αναγκαίο, 

να τους παραδώσουμε τα εκλογικά τμήματα, να τα προετοιμάσουμε, να μεταφέρουμε από 

τις περιφέρειες τους σάκους, να στήσουμε τα εκλογικά, να καθαρίσουμε, να μην υπάρχει 

πρόβλημα την ημέρα με συνθήματα, οτιδήποτε μπορεί να φανταστείτε το κάνουμε εμείς.  

  Άρα, λοιπόν, αντιλαμβάνεστε, ότι αυτοί που μεταφέρουν τα τηλεγραφήματα 

είναι εργαζόμενοι στους Ο.Τ.Α. μέχρι την άλλη ημέρα το πρωί, όλες τις δουλειές τις 

κάνουμε εμείς. Τα αποτελέσματα, τον καθαρισμό. Πείτε ότι την Κυριακή τα ξημερώματα 
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πάει κάποιος και γράφει συνθήματα έξω από ένα εκλογικό τμήμα, είναι σε επιφυλακή 

συνεργείο του Δήμου θα πάει να το καθαρίσει. Πείτε την Κυριακή το βράδυ ότι πέφτει το 

ρεύμα στο σχολείο, υπάρχει συνεργείο του Δήμου, ηλεκτρολόγοι που θα πάνε να το 

φτιάξουν, όλα αυτά έχετε υπόψη σας τα κάνουν οι εργαζόμενοι της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης.  

  Άρα διεκδικούμε την αξιοπρέπεια στην αμοιβή και όχι να μας πετάξουν ένα 

μικρό ποσό που να θεωρήσουν ότι έτσι βγάλανε μια υποχρέωση. Θα είναι προτιμότερο να 

μας λέγανε εξ αρχής, ότι να δουλέψουμε τσάμπα και να μας βάλουν στους δωρητές του 

κράτους, παρά όμως να πάμε με ένα τέτοιο. Και το ξέρουν πολύ καλά, ότι όταν πούμε κάτι 

θα το κάνουμε.  Έτσι κι αλλιώς δεν έχουμε να χάσουμε τίποτα, ό,τι ήταν να μας πάρουν, 

μας τα έχουν πάρει.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πόσοι εργαζόμενοι είναι στο σύνολο αυτοί;  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κοιτάξτε να δείτε. Και εκεί υπάρχει ένα πρόβλημα. Απ’ ότι όμως 

φάνηκε προχθές ο Υπουργός, είπε, ότι ακόμα δεν έχει ξεκαθαρίσει ποιοι είναι δικαιούχοι. 

Εμείς λέμε ότι δεν μπορεί να υπάρξει από τη μεριά του Υπουργείου περιορισμός στους 

δικαιούχους. Και το λέμε αυτό από ποια άποψη; Ότι όταν υπάρχουν 22.000 εκλογικά  

τμήματα, φανταστείτε ότι 22.000 εκλογικά τμήματα θέλουν βάρδιες εργαζομένων. Δηλαδή 

βάλτε μια βάρδια μόνο την Κυριακή είναι 3 άνθρωποι, πρωί – μεσημέρι – βράδυ, ο οποίος 

βραδινός μπορεί να πάει μέχρι την άλλη ημέρα το πρωί. 

  Άρα βάλτε, ότι εμείς λέμε, ότι πιθανότητα να χρειαστεί το σύνολο των 

εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση να απασχοληθεί. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πόσοι είναι; 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Οι μόνιμοι και αορίστου στους Δήμους και στα Νομικά Πρόσωπα 

είναι περίπου 63.000 με 65.000. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αν απέχετε δηλαδή μπορεί μερικά τμήματα να μην λειτουργήσουν, 

για να καταλάβουμε;  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κοιτάξτε να δείτε, αν απέχουμε πιθανότητα να μην έχει 

αγγελιοφόρο να πάει το τηλεγράφημα. Πιθανότατα οι εργαζόμενοι που δεν θα πάνε με τις 

κάλπες, πιθανότητα να μην υπάρχουν συνεργεία άμεσης παρέμβασης είτε αφορά την 

αποκατάσταση βλαβών, οτιδήποτε, πρέπει να ξέρετε ότι εμείς τα κάνουμε όλα. Είναι 

ξεκάθαρο ότι εμείς τα κάνουμε, γι’ αυτό από την πρώτη στιγμή αντιδράσαμε έτσι, διότι δεν  

μπορεί να βάζει στους δικαιούχους οποιουσδήποτε άλλους, εκτός γιατί από το 2006 την 
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πλειοψηφία των εργασιών την κάνει η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι εργαζόμενοι στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση.  

  Θέλετε κάτι άλλο;  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πρόεδρε θέλω το εξής. Επειδή υπήρχε παραμονές του Πάσχα, τη 

Μεγάλη Εβδομάδα, η κινητοποίηση που έγινε …… όταν ο Νομάρχης της Κεντρικής 

Μακεδονίας, αφορούσαν και τους εργαζομένους. Και μάλιστα ειπώθηκε ότι πολλοί Δήμοι 

της χώρας, ένα ποσοστό της τάξης του 20% δεν θα μπορούν  ή δεν κατέβαλε τουλάχιστον 

μέχρι και τη Μεγάλη Πέμπτη το δώρο του Πάσχα στους εργαζομένους. Τι λέτε γι’ αυτό;  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κοιτάξτε, δεν ήταν μόνον η Περιφερειακή Ένωση Δήμων 

Μακεδονίας, πριν 15 μέρες υπήρξε και μια μεγάλη κινητοποίηση από τη μεριά, λέω και 

στην Αττική όπου εκεί δεν ξέρω πως τους ξέφυγε, φωνάξανε τους εργαζόμενους και 

υπήρχε μια συγκέντρωση πολύ μεγάλη με την παρουσία των εργαζομένων άσχετα αν οι 

αιρετοί και το λέω αυτό και το ξαναλέω εκεί στις διαδικασίες των συναντήσεων που 

κάνανε, θέλανε να μας αφήσουν απέξω.  

  Διότι χωρίς τους εργαζόμενους δεν πρόκειται κανείς να τους υπολογίσει, θα 

τους δίνουν υποσχέσεις, όπως δίνουν από την αρχή του χρόνου, ότι τους τάξανε 450 

εκατομμύρια και δεν τα βάλανε και θα τους τα δώσουν, αλλά αυτό που βλέπω είναι 

συνέχεια περικοπές.  

  Το πρόβλημα που υπάρχει αυτή τη στιγμή είναι ότι εάν υπάρξει περικοπή 

των ποσών που λένε, οι Δήμοι από τον Ιούνιο δεν θα μπορούν να καταβάλουν τις 

αποδοχές των εργαζομένων και δεν θα μπορούν να καλύψουν καμία λειτουργική ανάγκη 

που έχει να κάνει με τις παροχές στους πολίτες, με τα ασφαλιστικά ταμεία, πέρα από τους 

μισθούς.  

  Πρέπει να σας πω, ότι τη Μεγάλη Εβδομάδα εγώ προσωπικά παρενέβη και 

στο Υπουργείο και στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων προκειμένου να υπάρξει η 

δυνατότητα να δοθούν κάποια χρήματα σε κάποιους Δήμους που είναι στο κόκκινο, έχουν 

πάρει μία και δύο και τρεις προκαταβολές από τους Κ.Α.Π. του 2012, ειδάλλως ήταν 

αδύνατον να πληρωθούν.  

  Αυτή τη στιγμή δεν έχουμε ενημέρωση αν υπάρχουν οφειλές, αλλά κυρίως 

στα Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου υπάρχουν συνάδελφοι απλήρωτοι που ξεπερνάνε 

και τους 5 και τους 6 μήνες.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σε πόσους Δήμους;  
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Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρίως είναι οι Δημοτικές Επιχειρήσεις, αυτό λέω. Τα 

προγράμματα στην πλειοψηφία τους είναι απλήρωτα. Βοήθεια στο Σπίτι, ΚΔΑΠ, όλα αυτά.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πέντε – έξι μήνες είναι απλήρωτοι οι εργαζόμενοι, σε πόσους 

Δήμους της χώρας αυτό συμβαίνει;  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι στο σύνολο σχεδόν των Προγραμμάτων. Είναι πολλοί λίγοι 

οι Δήμοι, που έχουν ξοφλήσει το Πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι. Όλοι οι υπόλοιποι είναι 

απλήρωτοι.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επειδή  μιλήσατε για τις περικοπές, αναφέρεστε σ’ αυτές τις 

περικοπές που έβγαλε η μελέτη του ΚΕΠΕΑ, που προβλέπει για την διετία ’13-’14 

περικοπές της τάξης του 11,6% εκεί; 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι – όχι, μιλάω για τις περικοπές που προβλέπει το δεύτερο 

μνημόνιο που υπολογίζουν ότι είναι 350 εκατομμύρια, κάποια στιγμή τους είπαν ότι θα τα 

κάνουν 250, αλλά και ένα εκατομμύριο ευρώ να είναι, αυτό δημιουργεί σοβαρά 

προβλήματα.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: (Ερώτηση εκτός μικροφώνου) 

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Από τον Ιανουάριο έγινε. Αυτά ήταν τότε στην Κομοτηνή, τους 

είχαμε πει πριν πάνε στο Συνέδριο, ότι ξεχάσανε να βάλουν 450 εκατομμύρια, τους 

υποσχέθηκε ο Πρωθυπουργός ο ίδιος ότι θα τους τα δώσει.  

  Στο Συνέδριο της Κομοτηνής δεν τους είπαν τίποτα, ήδη έχουν αρχίσει οι 

περικοπές και μιλάμε, πέρα από τα 450 που δεν έχουν μπει, για άλλα 250 με 350 

εκατομμύρια, αντιλαμβάνεστε ότι δεν υπάρχει δυνατότητα.  

  Σας λέω ότι εάν περικοπεί έστω και ένα εκατομμύριο ευρώ και δεν δοθούν τα 

450 οι Δήμοι θα κλείσουν μόνοι τους, δεν χρειάζεται να τους κλείσει κανένας.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μέχρι τέλος του χρόνου λέτε, έτσι;  

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, λέω ότι τον Ιούνιο θα αρχίσουν να  μένουν απλήρωτοι οι 

Δήμοι. Δηλαδή όσοι έχουν τη δυνατότητα να πληρώσουν κάποια πράγματα, δεν θα 

μπορούν μετά να ανταπεξέλθουν, έχουν υποχρεώσεις σε δάνεια, έχουν υποχρεώσεις σε 

προμηθευτές. Είδατε την πολιτική που ακολουθείται, την παρέμβαση της Τρόικα, πρώτα 

λέει θα εξοφλούνται οι εργολάβοι, οι προμηθευτές και μετά το προσωπικό και οι 

υπόλοιποι. 
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  Εάν δεν υπάρχει κάποια άλλη ερώτηση, κάτι να πούμε. Ευχαριστούμε 

Γιώργο που μας έκανες την τιμή. Χρόνια Πολλά. 

Γ. ΧΑΡΙΣΗΣ: Γεια σας, είμαι Αντιπρόεδρος της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και θέλω να κάνω μία 

σύντομη δήλωση.  

  Δε θα αναφερθώ στην κρισιμότητα του συνεδρίου, λόγω των πολιτικών 

εξελίξεων στην πολιτική περίοδο που βρισκόμαστε και πολύ κοντά στις εκλογές, κυρίως τα 

προβλήματα που θα προκύψουν θα είναι μετά τις εκλογές διότι οι πολιτικές δυνάμεις του 

μνημονίου ήδη από τώρα προαναγγέλλουν τα σκληρά μέτρα που θα εφαρμοστούν.  

  Είναι πρώτη φορά στη μεταπολιτευτική περίοδο όπου πολιτικές δυνάμεις 

προεκλογικά αποκαλύπτουν το πόσο σκληρά θα είναι τα μέτρα που θα εφαρμοστούν 

μετεκλογικά, που σημαίνει ότι είμαστε στην αφετηρία μιας εφιαλτικής περιόδου για τους 

εργαζόμενους, πράγμα που προβλέπεται βέβαια και μέσα από το δεύτερο μνημόνιο.  

Εγώ περισσότερο πήρα το λόγο για να κάνω μία δήλωση σχετικά με τις 

διαδικασίες του συνεδρίου. Το θέμα είναι ότι επειδή ακριβώς είναι έτσι η περίοδος και η 

κρισιμότητα του συνεδρίου, φαίνεται ότι οι αντίστοιχες συνδικαλιστικές παρατάξεις, 

υπάρχει και η Δ.Α.Κ.Ε., δεν συνειδητοποιούν αυτήν ακριβώς την κρισιμότητα του 

συνεδρίου, που αυτή τη στιγμή χρειάζεται η συνένωση των δυνάμεων, ο 

πολλαπλασιασμός των δυνάμεων, για να μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε αυτή την 

αντιλαϊκή λαίλαπα που έρχεται. 

Και ενώ βλέπουν, είπε ο Πρόεδρος στην αρχή ότι έχουν εκλεγεί 650 

αντιπρόσωποι περίπου και ήδη αυτή τη στιγμή η πλειοψηφία της Εκτελεστικής Επιτροπής 

ωθεί στην έξοδο 15 τουλάχιστον Σωματεία με 80 περίπου αντιπροσώπους και μάλιστα με 

έναν τρόπο πραξικοπηματικό, διότι διόρισε Διαπαραταξιακή Επιτροπή όπως προβλέπει το 

καταστατικό για την Επιτροπή Νομιμοποίησης των Αντιπροσώπων, διόρισε την Π.Α.Σ.Κ.Ε. 

και ολίγον Δ.Α.Κ.Ε. και έβγαλε έξω τις παρατάξεις της Αριστεράς. 

Το δεύτερο είναι ότι δεν εφάρμοσε ίδια κριτήρια παντού, διότι κυρίως 

σκέφτεται για τους συσχετισμούς που θα διαμορφωθούν μετά και εμείς λέμε ότι κάτι τέτοιο 

δεν μπορεί ένα συνδικαλιστικό κίνημα αν χρησιμοποιήσει τέτοιες ενέργειες να πείσει τους 

εργαζόμενους να μπορέσουν να κινητοποιηθούν για να αντιμετωπίσουν τη λαίλαπα αυτή 

που έρχεται.  

Εμείς λέμε ότι θα πρέπει όλοι οι εργαζόμενοι κι όλα τα Σωματεία να 

νομιμοποιηθούν, διότι σήμερα η επισφάλεια στην εργασία δεν είναι μόνον για τους 

ορισμένου χρόνου ή για τους εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα, η επισφάλεια πλέον στην 

εργασία είναι για το σύνολο των εργαζομένων, είτε είναι μόνιμοι αυτοί είτε είναι αορίστου 
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χρόνου και δεύτερον η κρίση έφερε ουσιαστικά όλους τους εργαζόμενους στην ίδια 

αφετηρία, δηλαδή έχουν όλοι χαμηλούς μισθούς, όλοι έχουν ανασφάλεια. 

Και άρα χρειάζεται πλέον αυτό που πριν είκοσι χρόνια είχαν αποφασίσει το 

συνδικαλιστικό κίνημα, δηλαδή η Γ.Σ.Ε.Ε. και η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. να συνενωθούν για να αρθεί 

αυτή η ιστορική διάσπαση που υπάρχει στο συνδικαλιστικό κίνημα μεταξύ δημοσίου και 

ιδιωτικού τομέα, νομίζω σήμερα είναι επιβεβλημένο. 

Επειδή όμως οι γραφειοκρατίες του συνδικαλιστικού κινήματος δεν το κάνουν 

γιατί ενδιαφέρονται για τις καρέκλες νομίζω ότι είναι ευθύνη των εργαζομένων και η 

Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. η οποία είναι μία Ομοσπονδία με πλούσια εμπειρία αγώνων θα έπρεπε να 

πάρει πρωτοβουλίες σε αυτή την κατεύθυνση και να συμβάλλει έτσι ώστε να ξεπεραστεί 

αυτή η κατάσταση.  

Νομίζω ότι θα πρέπει όλοι οι εργαζόμενοι να νομιμοποιηθούν και όλα τα 

Σωματεία, έτσι ώστε να γίνει το συνέδριο και να ανταποκριθεί στην πραγματικά κρίσιμη 

περίοδο που περνάμε.   

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστούμε τον Αντιπρόεδρο. Δεν ξέρω αν κάποιος θέλει να 

πει κάτι ή να ρωτήσει από τους Δημοσιογράφους. Εντάξει, νομίζω είναι σεβαστές οι 

απόψεις του Αντιπροέδρου, έτσι κι αλλιώς κυρίαρχο Σώμα είναι το Συνέδριο, αύριο το 

απόγευμα θα αποφασίσει το Συνέδριο.  

  Όμως εγώ θέλω να πω και την τελευταία κουβέντα και να ευχαριστήσω που 

είσαστε εδώ, ότι στις εκλογές υπάρχουν όροι και κανόνες που είναι ενιαίοι για όλους και 

δεν μπορεί ο καθένας να τους εφαρμόζει όπου τον βολεύει και δημιουργώντας 

πλειοψηφίες οι οποίες αλλοιώνουν τη συνολική έκφραση, κάτι που το ξέρανε αυτοί που το 

έκαναν και πήραν μία πολιτική γι΄ αυτούς απόφαση να βάλουν να ψηφίσουν κατηγορίες 

εργαζομένων που δεν προβλέπεται.  

Εμείς λέμε ότι αύριο θα αποφασίσει το συνέδριο, αυτό θα αποφασίσει και 

από κει και πέρα πιστεύουμε ότι η παρουσία όλων μας, η θέληση που έχουμε να 

αντιμετωπίσουμε την πολιτική του μνημονίου αλλά και το παρελθόν, το παρόν αλλά 

κυρίως για μας, μας ενδιαφέρει το μέλλον της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. δείχνει ότι θα συνεχίσει να 

είναι στην πρώτη γραμμή του αγώνα για να αντιμετωπίσει αυτές τις πολιτικές που θα είναι 

πιο σκληρές από αυτές που αντιμετωπίσαμε το προηγούμενο χρονικό διάστημα. 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.  


